

Влада Републике Србије
председник Владе
Ана Брнабић
Немањина 11
Београд

Предмет: Иницијатива у вези са унапређењем јавних расправа

Поштована госпођо Брнабић,

Транспарентност Србија поздравља Вашу изјаву од 19. октобра¹2017. год. да су забрињавајући подаци о томе да је укључење привреде у израду предлога закона у силазном тренду и да ћете због тога инсистирати на јавним расправама и „све предлоге закона ставити на јавну расправу“. Такође, делимо са Вама очекивање да ће ова Влада бити отворенија од претходне и да ће имати више слуха за сугестије привреде и организација цивилног друштва о томе где су проблеми и како их превазићи, како би их ефикасније и брже решавали.

Ово је охрабрујућа изјава, поготово када се узме у обзир да питању јавних расправа у припреми закона није била посвећена пажња у Вашем експозеу (као ни у оном из 2016), а да широка обећања у том погледу која су грађани могли да чују у експозеу из 2014. великим делом нису испуњена.

Желимо да Вам укажемо да постоји неколико једноставних начина да испуните своје обећање:

- Први је да када заказујете седницу Владе, у дневни ред не уврстите одлучивање ни о једном нацрту закона који није прошао јавну расправу.
- Други је да затражите од Канцеларије за информационе технологије и електронску управу податке о томе у припреми којих закона и стратегија у протеклом периоду је била организована јавна расправа у складу са одредбама Пословника Владе, што укључује и објављивање свих докумената на Порталу е-управа, као и листу закона који су предложени Скупштини на усвајање без јавне расправе.
- Трећи је да затражите од одбора Владе информације о свим случајевима када је закључено да јавна расправа у припреми неког закона није обавезна и да преиспитате изнете разлоге.

¹<http://www.srbija.gov.rs/vesti/vest.php?id=305313>

- Четврта ствар је системске природе – да на дневни ред Владе уврстите акте чије би усвајање могло да побољша правни оквир за јавне расправе, а пре свега измене Закона о државној управи и измене Пословника Владе, али и да се заложите за то да се у складу са правилима из тих аката одржи и јавна расправа у припреми измена Устава (за шта тренутно не постоје прописана правила).

Поред тога, постоји још много мера које су у надлежности Владе, а могу помоћи квалитетнијој припреми прописа и већем учешћу привреде и јавности, али на транспарентан начин.

Транспарентност Србија се већ годинама залаже за увођење бројних мера такве врсте, а међу њима су доношење Закона о лобирању, уређивање вршења послова саветника у органима извршне власти, објављивање образложења предлога уредби², закључака Владе и информација о питањима о којима се расправља на седницама Владе, а не само усвојених одлука.

У нади да ћете прихватити наше предлоге и тиме допринети остваривању овог важног инструмента учешћа грађана и привреде у доношењу одлука, срдечно Вас поздрављамо.

Београд, 25. октобра 2017.

Транспарентност Србија

Програмски директор

Немања Ненадић

2

http://www.transparentnost.org.rs/images/dokumenti_uz_vesti/Inicijativa_Vlada_objavljivanje_obrazlozenja_uredbi_TS.pdf